



El magno Congreso Eucarístico Comarcal de Arenas de San Pedro

Mañana dan comienzo las fervorosas jornadas

“Mucho esperamos del celo inteligente de los organizadores”, ha dicho Su Excelencia Reverendísima el doctor Moro Briz

La voz del Prelado

Corresponde en el presente año de 1950 a la ciudad de Arenas, rendir espléndido homenaje a Jesucristo Sacramentado en la forma acostumbrada en nuestras Asambleas Eucarísticas Comarcales.

Mucho esperamos del celo inteligente de los organizadores y de ese grupo de almas selectas de Arenas, colaborando con su párroco.

Tenemos sólidos motivos para esperar que la artística restauración que se está llevando a cabo en el templo parroquial será pálido reflejo de la renovación espiritual de los fieles de Arenas, señaladamente del sector que vive más alejado de las prácticas de la Religión.

Como en ocasiones parecidas venimos manifestando, aspiramos decididamente a que la proyectada Asamblea Eucarística de Arenas no semeje un meteoro fugaz, espléndido cuanto se quiera por el aparato externo (por la magnificencia de los actos eucarísticos, por las flores y reposteros), sino que por la exquisita preparación de las almas para agasajar a Jesús Sacramentado en la forma que a El sobre todo le place (almas vestidas de gracia santificante, que viven habitualmente su fe cristiana) y que por la vuelta sincera de las ovejas descarriadas al redil del Buen Pastor, podamos decir con verdad, una vez terminada la Asamblea, que Cristo Nuestro Señor reina de verdad habitualmente en su querido pueblo de Arenas, en las autoridades y en los súbditos, en las fábricas y talleres, en la vida profesional, en lo recóndito del hogar en las manifestaciones todas de la vida social (señaladamente en las diversiones...)

No con ánimo de orientar a los organizadores (su discreción y entusiasmo y espíritu de sacrificio nos son de sobra conocidos) sino previniendo un escollo difícil de sortear, según acredita la experiencia, les proponemos que tomen como punto de mira, no sólo los actos que se han de celebrar en mayo del año en curso, sino el sedimento de sólida piedad eucarística que debe esperarse como fruto natural de esa Asamblea.

Obra ingente la que tienen delante de sí el celoso párroco de Arenas y sus fervorosos colaboradores. Obra sobrenatural ésta (la renovación interior de las almas de aquella hermosa región de nuestra Diócesis), para lo cual solicitamos las oraciones de nuestros venerables sacerdotes, de las almas consagradas a Dios y, en general, de cuantos fieles se preocupan del reinado social y efectivo de Nuestro Divino Salvador.

† SANTOS, OBISPO DE AVILA.

PORTICO

Fué allá por el año 1943 cuando el actual Obispo de Avila—quien, con justicia, ganado tiene el título del Obispo de la Eucaristía—concibió la idea felicísima y la sembró en los corazones de sus amados sacerdotes y demás fieles a su solicitud pastoral confiados, de celebrar periódicamente en el decurso de un decenio en las variadas regiones de los veinte arciprestazgos de la diócesis, congresos o asambleas comarcales con la noble aspiración de despertar o fomentar en el pueblo cristiano el amor, veneración y culto al Santísimo Sacramento, dado que la Eucaristía es la médula, nervio y centro vital de las almas y de las parroquias.

La iniciativa como era de esperar, fué acogida con aplausos y regocijo por el clero abulense, el que se constituyó en vanguardia de esta incendiaria campaña movilizándolo las feligresías en esas espléndidas jornadas eucarísticas que el florido y luminoso mayo de estos últimos años presencia, atónito y reverente, ora en la planicie sin horizontes morañega, con sus espigas de oro, materia del gran Sacramento; ora en los rincones escondidos de la abrupta sierra, cuyas crestas reflejan la blancura de la Hostia inmaculada; ora, en fin, en estas latitudes oliveras, risueñas y aterciopeladas, cuyas vides, impregnadas de esencias de mil flores, brindan su fruto para quedar convertido por la consagración en el altar en sangre redentora de Cristo.

Arévalo (1944) con la incorporación de los arciprestazgos de

Langa. Martín Muñoz de las Posadas y Madrigal de las Altas Torres; Piedrahita (1945) con repetición en San Esteban del Valle; Olmedo (1946) Oropesa y Ceberos (1947), Barco de Avila (1948) con Sierra de Piedrahita, más Castillo de Bayuela; Valle Tiétar, en Piedralaves (1949), testigos perpétuos serán de los clamorosos y nunca conocidos homenajes que han venido rindiendo al Rey inmortal de los siglos, al Dios de la Majestad, tres veces santo.

En el 1950, venturosa coincidencia con el Año Santo, corresponde a la ciudad de Arenas la celebración del décimo Congreso Eucarístico diocesano, si bien en el marco limitado de sólo siete pueblos de su arciprestazgo, toda vez que las cinco Villas del Barranco ya tuvieron el suyo el 1946, según arriba se apunta en San Esteban del Valle, con ocasión de conmemorarse el cuarto centenario del nacimiento de San Pedro Bautista, protomártir del Japon.

Y aquí tenéis a la linda y creyente ciudad de Arenas con el bagaje precioso de su tradición eucarística—ríquísima custodiada, centenaria y pujante Cofradía Sacramental y sus típicas fiestas de Barrios—la que hoy enloquecida y orgullosa de tan alto honor, se atavía con belleza y galanuras de virgen santificada, dispuesta a tributar, sin regateos ni limitaciones, la ofrenda munitica y nunca como ahora tan expresiva de su idolatrado fervor al augusto Sacramento de nuestros altares.

Arenas, en vísperas del grandioso acontecimiento, invita de

corazón y recibirá con los brazos abiertos de su siempre probada hospitalidad a cuantos de fuera acudan a sumarse y a saborear las embriagadoras dulzuras del cielo en que se inundará gozosa en los días de nuestro ya cercano Congreso Eucarístico Comarcal.

Marcelo Gómez Matías.
Párroco Arcipreste

Cuadro de honor

Excelentísimos señores: Don Santos Moro Briz, Obispo de Avila; don Eduardo Martínez González, Obispo Auxiliar de Toledo; don David Herrero Lozano, Gobernador Civil de Avila; don Julio Elías Sesellé, Gobernador Militar; don Enrique de Lis Louis, Presidente de la Diputación Provincial.

Ilustrísimos señores: Don Isidro Fernández Miranda, Presidente de la Audiencia; don José del Valle Fernández, Teniente Coronel Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil de la provincia; don Octavio Pintos Lois, Delegado de Hacienda.

Revdmo. P. Gabino Gallego, Provincial de los Franciscanos de San Gregorio; Rvdma. Madre Sor María de la Almudena González, Superiora General de las Franciscanas de la Divina Pastora.

Junta organizadora

Presidente: Don Marcelo Gómez Matías, Arcipreste de Arenas.
Vicepresidente: Don Domingo Rodríguez Galán, Alcalde de Arenas.

Vocales: Don José López Díaz, Teniente Arcipreste, Párroco de Candeleda; don Marcos Santos Muñoz, Párroco de Poyales del Hoyo; don Ramiro Bosque, Párroco de Guisando; don Emiliano Yestera Sánchez, Párroco de El Arenal; Rvdmo. P. Ramón Marín, Guardián del Convento de San Pedro de Alcántara; don Constantino Martín Lozano, Vicerrector del Seminario Menor de San José.

Vocales seglares: Don Ricardo Mateo González, Juez de Instrucción y don Victoriano Hidalgo Hervás, Capitán de la Guardia Civil.

Tesorero: Don Nemesio Montoro Barrado.

Secretario: Don Apolinar Serrano y Serrano.

PROGRAMA

DIA 18

La Ascensión del Señor

A las doce «La Hora» con exposición de S. D. M.

A las ocho de la tarde, con la recepción del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, sesión inaugural del Congreso en el templo parroquial. Santo Rosario.

Canto del Veni Creator.
Saludo a los asambleístas por el señor Arcipreste de Arenas.

Discurso de apertura sobre el motivo y frutos del Consejo Eucarístico, por el reverendísimo Franciscano, Fray Gabino Gallego, Provincial de la Apostólica de San Gregorio.

Exposición, estación y reserva. Alocución del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo. Himno oficial del Congreso.

DIA 19

La Eucaristía y la Escuela
Dedicado a los niños. Maestros Catequistas y Frente de Juventudes

A las ocho misa de comunión

Su Excelencia el Jefe del Estado inauguró la Exposición de Caza en el Arte

MAPRID.—El Caudillo, acompañado por el ministro de Agricultura y autoridades, inauguró ayer en el Museo de Arte Moderno la exposición de Caza en el Arte y el Concurso de Trofeos Venatorios. Vistió luego la exposición de la sala primera dedicada al arte prehistórico; la segunda donde se encuentran dos lienzos, uno de Velázquez que representa un ciervo y otro de Murillo que representa al secretario de Estado de Felipe II, y varios tapices de gran valor. Después recorrió el museo de Arte Moderno donde estaban los trofeos venatorios y retratos de famosos cazadores.

El número de trofeos expuestos

se eleva a 787, correspondientes a los diferentes montes del Patrimonio, de las serranías españolas y de los Pirineos, sobre todo, de El Pardo, Gredos, cordillera cantábrica y Sierra Morena, sin que falten especies del Sahara español.

El Jefe del Estado ha contribuido a la riqueza de la Exposición con algunos ejemplares, entre los que figuran dos grandes colmillos de elefante, que adornan la entrada del Museo, así como algunos raros ejemplares de la Guinea española.

El Caudillo felicitó a los organizadores de la Exposición, quedando muy complacido de esta visita.

Declaraciones interesantes de Alexander Roger, vicepresidente de la Federación de Industrias Británicas, sobre las relaciones inglesas y españolas

Cree que las Naciones Unidas darán por terminada en septiembre su actitud diplomática con España, que procede de inspiración soviética

LONDRES, 16.—«Daily Telegraph» publica una larga carta de sir Alexander Roger, director del

«Midland Bank» y vicepresidente de la Federación de Industrias Británicas, uno de los hombres de negocios de mayor prestigio de Inglaterra.

con plática. A las nueve y media recepción en la Cruz del Mentidero, por el censo escolar de Arenas, de los grupos de niños de los pueblos congresistas que entrarán procesionalmente en la Ciudad.

A las diez misa de comunión para los niños, oficiada por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo ayudado por varios sacerdotes. En esta misa recibirán la primera comunión los niños de Arenas de manos del señor Obispo. El sacerdote don José López, Párroco teniente Arcipreste, dirigirá la atención de los escolares en la preparación y acción de gracias.

A las doce Certamen Catequístico entre los niños de los pueblos congresistas dirigidos por el muy ilustre señor don Julián Jiménez Zazo, Penitenciario de la Catedral de Avila.

A las cinco Procesión infantil Eucarística. Renovación de las promesas del bautismo. Despedida y retorno de los niños a sus respectivos pueblos.

A las siete en el patio central de las Escuelas graduadas, conferencia para mujeres, principalmente madres de familia, por la religiosa franciscana de la Divina Pastora, Sor María del Rosario Menéndez, sobre el tema «Formación de la niña, joven y madre a la luz de la Eucaristía».

A la misma hora en el Imperial Cinema, lección pedagógica para hombres, en especial padres de familia, por don Celestino Minguela Velasco, Inspector Jefe de Primera Enseñanza de la provincia, sobre un tema semejante al anterior.

A las ocho Santo Rosario y culto Eucarístico.

A las diez y media de la noche gran Cabalgata Eucarística con cuadros plásticos sobre la Eucaristía. Partirá con todo aparato del Castillo feudal. Al final de la carrera los personajes que ocuparon las carrozas desfilarán por la tribuna haciendo la descripción de los mismos don Federico Bellido, Superior del Seminario Menor de San José.

Bendición a la concurrencia con el Santísimo.

«Midland Bank» y vicepresidente de la Federación de Industrias Británicas, uno de los hombres de negocios de mayor prestigio de Inglaterra.

Declara que, a su regreso de un extenso viaje de estudio por España, desea hablar de las relaciones británicas con aquella nación. Dice que no enfocará la cuestión política, aunque le llena de estupor que esos estadistas que pretenden levantar barreras al comunismo desdeñen la cooperación de un país que ya lo consiguió con éxito e interrumpen con su ostracismo la línea defensiva del Oeste de Europa. Dice que, desde el punto de vista comercial, Gran Bretaña comete un tremendo error, pues el problema británico es el de abrir mercados para su exportación, no el de cerrarlos.

Esto afecta de igual manera tanto al capitalismo industrial como al obrero y al empleado, cuyos salarios y sueldos dependen también de los mercados del exterior. Existen hoy relaciones comerciales entre ambos países, pero solo representan una mínima parte de lo que debieran ser. España necesita fertilizantes para su agricultura y maquinaria para sus industrias y sus plantas de energía eléctrica.

«Nosotros —añade— somos el camino natural para estos pedidos, pues otros países, como Estados Unidos, Francia e Italia, no necesitan lo que España puede exportar como trueque. Nosotros, sí. La tenacidad con que Inglaterra mantiene la decisión de no enviar un embajador a Madrid produce resentimiento en los españoles de todas clases. Se dice aquí que esta reserva diplomática no es obstáculo para el tráfico entre los dos países, pero yo me pregunto cuál sería nuestra reacción frente a España si se negara a enviarnos un embajador porque desaprovecha la política que siguen los Gobiernos de Washington, Londres y París.»

Refiriéndose a los comunicados de «los tres», reunidos en Londres recientemente, según los cuales se anuncia que el Pacto del Atlántico debe extenderse a los países que aún no forman parte del

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Las lluvias de ayer han correspondido al noroeste de la Península, Extremadura, parte del Centro y Ebro. En general fueron de menos de cinco litros, pero en algunos sitios, como en Vigo y Sorria, pasaron de nueve. Al mismo tiempo ha bajado la temperatura en el Duero.

Tiempo probable.—Persistirá el mismo estado del tiempo que en días anteriores.

RESUMEN GENERAL

Continúa el régimen de lluvias en algunas provincias, entre el contenido de los campesinos.

En Medina del Campo el agua ha resultado muy beneficiosa para los sembrados, y como persiste la lluvia se espera sean buenas las cosechas de trigo y avena.

Sigue la lluvia ininterrumpida en Zamora, con gran beneficio para los pastos.

También persiste el temporal en Jaén, habiéndose experimentado mejoría en algunas cosechas, especialmente la del garbanzo. En cuanto a los cereales parece ser que el agua ha llegado tarde.

Rayos en Gargas del Morrazo

Durante la tormenta que se desencadenó sobre el término de Gargas del Morrazo cayeron varias chispas eléctricas. Una alcanzó a la joven de veinte años Eludina Sotelo Villas, que se hallaba en la cuadra atendiendo a una vaca. La joven sufrió algunas quemaduras, pero en seguida echó a correr, aunque cojeando. El mismo rayo penetró después en la cocina de la casa, en la que se encontraba la madre de Eludina, la cual vió como la chispa destrozaba una mesa, e incluso a ella misma le desapareció la goma de las zapatillas, sin sufrir ella ningún daño. Otra chispa eléctrica hizo desaparecer buena parte de la ropa a Elías Piñero, que se encontraba cargando un carro. Sufre algunas quemaduras en el vientre. Su esposa, que se hallaba a poca distancia, resultó ileso. El rayo penetró luego por un muro y descargó en tierra abriendo un gran boquete.

La Virgen de Fátima en Moscú

LISBOA.—La imagen de la Virgen de Fátima, que en su recorrido triunfal por Europa llegó hasta «las puertas de Rusia», está actualmente en Moscú, donde dos velas rojas arden sin cesar a sus pies, se afirma en los círculos eclesiológicos de esta capital.

Se añade que la autenticidad de esta noticia aparece en unos documentos que obran en poder del padre Luis Gonzaga de Oliveira.

La imagen que hoy es venerada en secreto en un altar privado de una casa de Moscú fué bendecida el 13 de septiembre de 1947 por el obispo de Leiria, y, a lo largo de su itinerario por los países europeos, también pasó por España.

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

mismo, dice que confía en que España, con sus veintiocho millones de habitantes, «quede cubierta en esas declaraciones». No creo que sea una ilusión exagerada la de esperar que en la reunión de septiembre de las Naciones Unidas se dé por terminada la discriminación diplomática de España, que procede de un acuerdo de inspiración soviética.»

EVOCACIONES

Las fiestas de los barrios

Por J. Mayoral Fernández.
Cronista de Avila.

He hablado de las fiestas en el barrio de Maravillas de un Madrid que ya no es el de 1900 vivido por mí un tiempo de la niñez. Ni mucho menos, claro está, el Madrid de las majas y los chisperos cuya época el barrio conmemoraba. Y he dicho que de estos madrileños que conoció el pintor Goya habían exhibido trajes jóvenes de ambos sexos, haciendo resaltar más, dentro de la masa de público que invadía el barrio, la diferencia de los tiempos.

Estas evocaciones relacionadas con el tipismo de Avila aumentan las dimensiones del parangón. El célebre cuadro «La Vendimia», de Goya, tan exhibido estos días por Madrid, es cosa averiguada de estos años que se pintó en Piedrahíta. En Piedrahíta, al lado de la duquesa de Alba, la «Maja Cayetana», pintó también el insigne artista algún que otro cuadro y cartón para tapiz. Y por ellos pueden apreciarse las transformaciones del traje típico de Avila.

Concuera el pintado por Goya con las notas de documentos por mí tomadas en archivos. Principalmente de las llamadas en los siglos XVI, XVII y XVIII «las Almonedas», subastas que «se apregonaban a la puerta de la iglesia, al tiempo de salir de misa, por si alguna persona quisiera hacer puxa». Contrastaban con las aún subsistentes «de los banzos».

Entre los enseres de casa estaban los trajes «de bueno» o «de mediano» en cofias labradas de lana, manteos de tramado, roquetes, tocas de seda o de lienzo con borlas o sin ellas, cuerpos de escarlátin con pasamanos y galones plateados y aforros de estopa, pañuelos de Ruan con puntas y valonas, jubones de jerguilla con mangas de piñuela, «fratiqueras», sayas verdes, azules, encarnadas, zapatos colorados, sartales con Cristos. Lo que era orgía de colores en las mujeres y en los hombres pardo en calzonas, valonas, ropillas, las «enguarinas», capas de Mixarés y el «sayuelo» que influyó en la zona Oeste de España.

Cuanto los hermanos Bécquer, en su viaje a Avila en 1865 ya vieron variado en las ofrendas a la Virgen de Sonsoles, de Lourdes llamada por ellos equivocadamente en la «ilustración de Madrid». Las ofrendas que aun perpetúan el conjunto de «escuadras» con sus bandas sacramentales que acusan su procedencia de la fiesta del Corpus, a la que pertenecían también, blancos en sus indumentales «los danzantes» que eran alegría de los barrios y en el de las Vacas terminaron su presentación a principios del siglo actual. Las cuentas de las Cofradías en los archivos de las ermitas de las Vacas, Vera Cruz, San Martín, San Esteban acusan en esos siglos hasta el de Goya en compras de «zapattillas para los danzantes», «pañuelos para los danzantes», lo que era esta comparsa en las fiestas de los barrios. Tanto o más que las cuentas por las «chirimías y sacabuches» y bandas de mis-

ca que en el barrio de las Vacas se llegaron a traer de regimientos de Madrid a principios del siglo actual.

A punto de perderse este tipismo en 1933 —días que se exaltaba la belleza de la mujer con las «Mises» hasta los barrios extendidos— recogí fotografías de España y el extranjero con las fiestas de los barrios relacionadas. Son de París, entre ellas, la del de Belleville, alternando en sus fiestas populares el tipismo de otros días. Como el de Maravillas de Madrid es como lo efectuaron desde el domingo de Pascua de Resurrección los de Avila.

Esta con su imagen «del Resucitado» que inspiró a Sorolla, al gran pintor Sorolla, un buen cuadro. Igual que a Chicharro su «fiesta del pueblo» la plaza del barrio de las Vacas con su ermita al fondo y los puestos de confitería característicos con hombres, mujeres y niños ataviados con el traje típico que se iba. En las fotografías de París había una que traía todo un pronóstico del tiempo. Dos muchachas ataviadas según la moda del segundo Imperio, ofrecían el momento graciosamente anacrónico de encender un cigarrillo en medio de la calle.

La evocación la vi confirmada en 1942 en Avila. Tuvo conmigo su mayor empeño el alcalde don Aresio González de Vega en que las fiestas de los barrios se restablecieran con sus bailes típicos a los que concedió premios. Y apenas si encontraron ambiente. Con falda corta y peinadas a la permanente las muchachas presaglaban a las de París de mi fotografía con atavío típico pero fumando en plena calle. El atavío de una época que coincidió con la que el poeta Gustavo Adolfo Bécquer y su hermano el pintor Valeriano hallaron un Avila espiritual. Dos años antes que la viera el Padre Claret, ahora canonizado en Roma, y que se hospedó en el Palacio episcopal con el Obispo de Avila Fray Fernando Blanco, según digo en mi libro *Avila en los viejos y en los nuevos caminos*.

MAQUINAS

para hacer punto último modelos económicas agujas todas clases. Facilidades pago. Casa COCA. Espoz y Mina, 15. Madrid.

Por deshacer

Ganadería, vendo 100 cabras emparejadas con crías de tres meses todas hembras y 100 primas cabras. Para tratar Nicolás Román. Montemayor de Pililla VALLADOLID

Arriendo pastos

rastrojera, pampañera, monte y prados, como mínimo para CUATROCIENTAS cabezas lanares, desde 1.º de junio a 31 de octubre en la dehesa de Almarza, término municipal de Sanchidrián (Avila). Para tratar con don Francisco Cid Martín, en dicho pueblo.

Vidaurreta y C.ª, S. A. -- Ingenieros

Maquinaria agrícola, Grupos bomba eléctricos y de gasolina. ELECTRIFICACIONES

VISITE SU EXPOSICION

Avenida José Antonio, 15 (estación). Avila

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bajos de En la fundición de

ALAEJOS

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Una anécdota de Victor Manuel

A cierto Consejo de Ministros celebrado por Mussolini, en Italia, acudió Victor Manuel, soberano de aquella nación. Fortuitamente se le cayó al monarca el pañuelo y el Duce, con presteza, lo recogió devolviéndoselo a su propietario, quien lo recibió en extremo sonriente, agradeciéndoselo con efusión; con tanta efusión que Mussolini le preguntó con una sonrisa:

—Señor, ¿es que acaso es en extremo precioso este pañuelo? ¿Significa algún recuerdo?

A lo que replicó vivamente Victor Manuel III:

—No. Es que significa el único lugar donde puedo meter la nariz...

El teatro en China

La carrera del teatro no se sigue en China tan fácilmente como en Occidente. Para ser actor es preciso estudiar durante determinado tiempo y luego hacer prácticas. Cada estudiante se aprende de memoria unas cincuenta obras, que constituyen en su repertorio para toda la vida.

Cuando ya es actor no se le permite estudiar más funciones sino que tiene que limitarse a representar las que componen dicho repertorio.

Un actor que tratase de romper con esta costumbre sería mal mirado por sus compañeros.

Lo que sí puede hacer cualquier artista es abrir una academia para educar nuevos actores; pero tampoco se le consiente enseñarles más que las cincuenta funciones que él mismo tiene como repertorio.

Un extraño «gourmet»

Uno de los hombres que más extrañas comidas ha probado fué cierto inglés, Mr. Buckland, ya fallecido.

Apenas habrá manjar en el mundo que él no habrá probado, desde los muslos de rata hasta la oreja de rinoceronte. Pues bien, en su opinión, según testimonió en diferentes ocasiones en vida, el más exquisito bocado lo constituía la carne de boa constrictor, de la cual decía que, si estaba guisada con todas las reglas del arte, es muy superior a la mejor ternera, a la que recuerda en el gusto.

Un seguro original

La Compañía de Seguros Lloyd's ha asegurado en 5.000 dólares... ¡la barba del actor Monty Walley contra «destrucción por fuego, robo, granizo o tormentas». No es fácil comprender como puede robarse una barba, ni como

Vendo radio moderna, seminueva. San Roque, 3, 2.º.

podrá destruirla el granizo o la tormenta, pero por lo visto los ingleses están empeñados en conservar su habitual supremacía en lo que a extravagancia se refiere.

Una boda original

Una linda y riquísima muchacha americana, que se casó hace ya un poco de tiempo en Omaha, Estados Unidos, tuvo que ir al templo vestida como la peor traperera del mundo.

El padre de la novia, que hoy es un industrial con una respetable fortuna, empezó su carrera en la más extrema indigencia. Por ello no es de extrañar que su traje en aquellos sus primeros tiempos, se reducía a unos cuantos andrajos; pero lejos de enorgullecerse con su actual fortuna, quiso recordar en tan señalado día a su yerno y a los convidados sus humildes comienzos, y no extravagancia en hacer que su hija se vistiera con destrozadas ropas, sino que él se vistió de pobre y obligó al yerno a hacer lo mismo. Y lo curioso del caso es que los asistentes, para concurrir al acto, no tuvieron más remedio que buscar los más destrozados trajes por toda la ciudad y ponérselos.

Todo para el hombre

A medida que impuso su dominio, se ingenió el hombre para utilizar más cabalmente a los irracionales en su provecho. En este empeño ha llegado tan lejos que nada olvida, nada desperdicia, nada perdona. Mientras los irracionales no necesitan al hombre, éste le reclama cuanto es concebible. Todo le sirve, todo lo aprovecha. Los obliga al trabajo, les quita el alimento destinado a la descendencia, emplea la lana y la piel para abrigarse, las plumas, las perlas, el nácar y el coral para su adorno, todas las substancias que puede extraer de ellos para su sostén y su regalo. Del elefante quiere el marfil, del lagarto la piel para zapatos y carteras, del ave truz el estómago para prepararse un polvo digestivo, del camello su pelo para fabricar telas y pinceles, del tiburón el aceite, extraído de su hígado, de las serpientes el veneno para calmar sus dolores.

Constancio C. Vigil.

Organización Nacional de Ciegos

Organización de Avila; Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 16 de mayo de 1950 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 566

Premiados con 2.500 pesetas los números terminados en 66

Excelentísimo Ayuntamiento de Almería

Concurso de carteles de feria

El excelentísimo Ayuntamiento de Almería, anuncia un Concurso de carteles de feria, con sujeción a las siguientes

BASES

1.º Es objeto del presente Concurso, la confección de un cartel que sirva de anunciador de las próximas fiestas de agosto, en honor de nuestra Patrona la Santísima Virgen del Mar.

2.º Los carteles se confeccionarán a base de cinco tintas, sin contar el blanco y el negro en las dimensiones de 1,30 x 0,90 metros, en cuyo espacio se dibujará el asunto elegido por los concursantes. Estos podrán elegir libremente sus temas, sin más limitaciones que las que imponen la moral y buenas costumbres.

3.º Para la presentación de los trabajos, se concede un plazo que empezando a contarse a partir del siguiente día al de la publicación de estas bases en la prensa local, terminará el día 10 de junio próximo.

4.º Dentro de este plazo, se entregarán los carteles en el Negociado de Festejos del excelentísimo Ayuntamiento, todos los días laborables, de las doce a las trece treinta.—Los trabajos que se presenten al concurso, llevarán estampado en sitio visible, un lema, y cada autor entregará con el trabajo un sobre cerrado dentro del cual se expresará su nombre, dos apellidos y domicilio, y en la cubierta del mismo el lema que figure en el boceto o cartel.

5.º Los concursantes que residen fuera de esta ciudad de Almería, remitirán sus trabajos en la forma que estimen conveniente, o bien los presentarán en el Negociado de Festejos por medio de persona debidamente autorizada a tal efecto.

6.º El Jurado calificador que se designe en su día, otorgará un solo premio de dos mil quinientas pesetas, al trabajo que estime con más méritos artísticos para ello, y contra tal decisión no se admitirá reclamación ni protesta de ninguna clase.

7.º El cartel que resulte premiado, pasará a la definitiva propiedad del excelentísimo Ayuntamiento, y los no premiados serán devueltos a sus autores en la fecha y hora que oportunamente se anunciará.

8.º El solo hecho de presentarse a este Concurso, supone en los que a él acudan, absoluta sumisión a todas y cada una de estas Bases.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El Alcalde-Presidente, Emilio Pérez Manzano.

Administración Principal de Correos de AVILA

[Salida de Vapores-Correos

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican y para los puntos que se señalan saldrán en breve los vapores-correos siguientes:

Vapor «Poeta Arolas» de la Compañía Transmediterránea, saldrá de Barcelona el 21 de mayo de Valencia el 22, de Cádiz el 25, de Tenerife el 29 y de Las Palmas el 30, conduciendo correspondencia ordinaria para el Golfo de Guinea.

Vapor «Benicarlo», de la Compañía Naviera de exportación agrícola, saldrá de Barcelona el 23 de mayo actual conduciendo correspondencia y valija diplomática para El Cairo y Japón.

Vapor «Executor», de la Compañía Americana Export Lines, saldrá de Sevilla el 25 del actual conduciendo correspondencia para Canadá, Estados Unidos, Cuba y Méjico.

Vapor «Atlantic», del consigna

Sección religiosa

MAYO

Día 18, Jueves.—La Ascensión del Señor a los Cielos.—Santos Venancio; Alejandra y Eufrasia.

La misa y oficio divino son de la Ascensión del Señor, con rito doble de primera clase, octava, y color blanco.

Nuestra Señora de la Misericordia

Ermita de San Martín.—Fiesta principal. A las siete y media de la mañana se celebrará en la ermita Misa de Comunión general. Terminada la Santa Misa, se organizará la procesión con la imagen de Nuestra Señora de la Misericordia, que recorrerá el itinerario de costumbre. A las once, en el Convento de Carmelitas Descalzas de la Encarnación se celebrará solemne Misa Mayor con sermón por el R. P. M. Soto, de la Compañía de Jesús.

Por la tarde, a las cinco y media se rezará en el Convento de la Encarnación el Santo Rosario, trasladando a continuación la Veneranda Imagen a su ermita de San Martín.

Beata Soledad Torres Acosta

Parroquia de San Juan.—Termina el triduo dedicado a la Beata Soledad, Fundadora de la Congregación de Siervas de María.

Por la mañana, a las NUEVE, misa rezada A las diez y media Misa solemne. Por la tarde a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del triduo, sermón por el muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, bendición y reserva.

En este día se cantará solemne Te Deum y se dará a adorar la reliquia de la Beata Madre, cantándose el Himno.

Santa Rita de Casia

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—Las Religiosas Agustinas, de Nuestra Señora de Gracia dedican solemne novena a Santa Rita de Casia.

Por la mañana, a las siete y media y ocho y media, misas rezadas en el altar de la Santa. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Mes de las Flores

San Vicente.—Se celebra el ejercicio de las Flores. Por la mañana a las ocho y media, misa rezada. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio del día.

Monasterio de Santo Tomás

Por la mañana, Misas en el altar de Fátima, desde las 7 a 10.

Ejercicio y Flores a la Virgen: a las siete y media de la tarde.

Día 16, Viernes.—Santos Pedro Celestino, p.ª, cf.; Prudencia y Ciríaca.

La misa y oficio divino son de San Pedro Celestino, con rito semidoble y color blanco.

Santa Rita de Casia

Continúa la novena en el Monasterio de Gracia, predicando el M. R. P. Prior de la Santa.

Mes de las flores

Continúa el ejercicio de las Flores en la iglesia de San Vicente, y el Monasterio de Santo Tomás.

tario Hijos de M. Condeminas, saldrá de Barcelona el 3 de junio próximo, conduciendo correspondencia para América del Norte y Centro América, así como para Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

Vapor «Córdoba», de la Compañía Argentina de navegación Dótero, saldrá de Vigo el 6 de junio próximo conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay y Bolivia.

El administrador principal de Correos, Guillermo Neiras.

INSECTICIDA AGRICOLA
Gesarol
DOS NUEVAS CREACIONES
Gesarol 20% y 50%
DISTRIBUIDORA EXCLUSIVA
S. A. de ABONOS MEDEM
S. A. DE ABONOS MEDEM. O'Donnell, 7. Madrid
Representante en AVILA: Don Vicente Hernández Nieto.
Calle Santo Domingo, número 1.
D.D.T. Geigy D.D.T. Geigy D.D.T. Geigy D.D.T.

Quinto Centenario de Isabel la Católica

Algunos datos y consideraciones desde Arévalo

Hemos podido apreciar en relación con la celebración del Quinto Centenario de la gran Reina, cómo el tiempo ha volado y la fecha anhelada se acerca sin haber dado comienzo los indispensables preparativos. ¿Habrá aún tiempo?

Va para cuatro años que llegaron los primeros ecos de celebrar con el mayor esplendor este V Centenario y, con afán e ilusión se formó una Junta Provincial para estudiar ampliamente cuanto detalles fueran precisos para que los actos adquiriesen el relieve que merecía un acontecimiento de resonancia mundial.

En verdad, que a poco que se piense con alma y corazón humanos, es decir, cristianos, es difícil encontrar en la Historia acontecimientos de la magnitud de los acaecidos durante el reinado de Isabel y de Fernando.

Un principal objetivo sellaba todas las empresas decididas por los Reyes Católicos: Cristianizar, llevar la luz del Evangelio por todo el mundo iluminando con la fe las mentes y los corazones de tantos seres sumidos en la ignorancia por falta de cruzados. Por eso, junto a la espada, necesaria para abrir camino, irían siempre santos e ilustres varones llevando la nueva de la existencia de un mundo celestial donde las almas pueden encontrar la paz y felicidad anheladas en este mundo terrenal de dolor y de quimeras.

Así, después de unificar las tierras y los hombres de España venciendo a la media luna, llevarían con sus ilusiones la Cruz hacia el Nuevo Mundo, Cruz que allí continúa plantada como el gran signo de dignidad en la conquista del único Imperio espiritual que ha existido.

Orgullosos podían sentirse aquellos grandes reyes al ver convertido en realidad magnífica lo que fueran sus sueños dorados. Jamás reyes o conquistadores de otros imperios harían algo semejante, pues en vez de conquistar almas, esclavizarían brazos para con el esfuerzo físico crear riqueza para la metrópoli conquistadora.

España llevó los sentimientos y la legislación que poseía, cruzó su sangre con la indígena alcanzando aquellos países una cultura y una dignidad humanas que hoy perdura, constituyendo estos países hispanoamericanos junto a la Madre Patria, crisol, ejemplo y reserva de valores espirituales y morales en un mundo en crisis de fe, dignidad, honor y vergüenza.

En la celebración de este Centenario habría de corresponder primerísimo lugar a la provincia de Avila, por el hecho natural de haber visto la primera luz la gran Reina Isabel en uno de sus pueblos, Madrigal de las Altas Torres, de haberse educado y criado hasta su mocedad en la histórica villa de Arévalo y de haber vivido y realizado determinadas empresas en la capital y otros lugares de la provincia.

Tan poderosas razones motivaron un gran entusiasmo y decisión de la Junta Provincial pro Centenario, siendo estudiados con detalle cuanto mejor convenía y era preciso realizar para que en la ruta isabelina de la provincia de Avila plasmaran los actos más hermosos y representativos en el recuerdo de la gran Reina.

Con tal motivo, la Corporación Municipal de Arévalo, en aquella ocasión, hizo estudio detenido de cuanto se relacionaba con tan magno acontecimiento, asesorándose debidamente de personas solventes tanto en materia de historia del reinado de Isabel de Castilla, como de la local y, también por técnicos para que las obras a ejecutar guardaran el tono y las características adecuadas y en

consonancia con la época en que Arévalo vivió una de las más preciadas páginas de su historia.

Mucho entusiasmo y decisión caracterizó aquella etapa, hasta llegar a confeccionar el proyecto que se presentó y leyó entregando copia en un pleno de la Junta celebrado en el Gobierno Civil de Avila.

Se partió de dos puntos iniciales y fundamentales para la confección de dicho proyecto, que quizá fuera ambicioso, mas en él se cifraron las mejores ilusiones y se acariciaron las mayores esperanzas para bien de Arévalo.

Por un lado, habría de procurarse que los actos alcanzaran un relieve extraordinario, para lo cual se hacía preciso e inexcusable realizar amplias reformas de aquellos lugares estratégicos que como la Plaza de la Villa y barrio de San Pedro conducen al Castillo evocador de gloria y de grandeza de una época. Este castillo, debería ser reconstruido por su gran significación y porque es el único existente en la ruta isabelina en esta provincia, siendo argumento poderoso para que fuera Arévalo uno de los lugares de indiscutible prioridad para la celebración de actos de gran importancia.

Pero además, Arévalo fué escenario de gloriosas gestas, conservando claras y admirables huellas en los pórticos de sus fachadas, en el trazado de muchas de sus calles, en sus típicas plazas, en sus casonas de alto linaje cuyos dueños antepasados, bravos guerreros, alcanzaron la fama y lograron la victoria que campea activa en su escudo de armas. Posee también amplios y meritisimos templos, hermosas tallas, como una de Montañés «San Francisco en éxtasis», bellísimas y valiosas pinturas sobresaliendo el magnífico retablo que se conserva en la Iglesia de San Miguel bajo la custodia de «Bellas Artes» y el cual

está considerado como verdadera joya del arte pictórico. Todo esto esquemáticamente expuesto constituiría materia suficiente para considerar Arévalo como marco adecuado para una corriente turística dado el gran valor e interés y belleza que atesora la que fué «la mejor Villa que encierra el Condado de Castilla, es Arévalo y su tierra».

Y para terminar resumiremos en qué consistió el proyecto confeccionado. Cuidado y adecentamiento de vías públicas; cuidar el estado de las fachadas y con preferencia las de valor histórico; las que lucen escudos legendarios; calles y plazas antiguas, sobre todo la de la Villa de gran belleza; acondicionar la vía de acceso desde el admirable arco de Santa María, pasando por San Pedro hasta el Castillo, reconstrucción de éste aprovechando su esbelta mampostería y torresones; convertir la casa-palacio del Marqués de los Altares en museo isabelino; construcción de un parador de turismo de puro estilo castellano, lo que con algunos otros detalles de menor importancia se calculó alcanzaría su realización unos 12 millones de pesetas.

De momento acaba de concebirse por el Gobierno de nuestro gran Caudillo, la respetable suma de 906.000 pesetas destinadas para la reconstrucción de la Plaza de la Villa, por cuyo motivo envío mi agradecimiento sincero al Jefe providencial (que tras alcanzar la victoria engrandece a los pueblos de España) así como también al Gobierno y a cuantos hayan colaborado para que tal concesión la veamos ya convertida en realidad palpable.

¿Podrá aún realizarse el plan total, o al menos lo más importante? Así sea, pues la ocasión quizá sea única.

En el Teatro Principal

Presentación del Cuadro Artístico de Educación y Descanso

Estreno de Francisca Alegre y Ole

Nuevamente, y nada menos que con un estreno que se hizo centenario en los carteles madrileños, se presentó ayer en nuestro Teatro Principal, el Cuadro Artístico —por cierto bastante renovado— de Educación y Descanso, que dirige el infatigable Carlos Alberti.

La obra elegida para esta presentación fué la comedia del popular y muy moderno autor «Tono» titulada «Francisca Alegre y Ole», cuya producción de bastante originalidad y relativamente nueva en sus trazos y estilo, es ya sobradamente conocida en los escenarios del teatro francés, de donde proviene esta nueva modalidad.

Tanto en las situaciones, como en el diálogo se abusa extraordinariamente del «chiste tonto» estilo «codorniz», que gira en torno de un gracejo especial, que tan reiteradamente repetido, resulta fatigoso y cansado, hasta el extremo de que llega el público a las últimas escenas, indiferente o hastiado.

Aun cuando se trata también de un teatro estilista como es el de Jardiel Poncela, no llega ni con mucho, ni se aproxima, a la gracia que tiene este comedidgrafo.

La trama de la obra, se desarrolla en un argumento completamente inocente, que tiene como fundamento situaciones falsas producidas por equívocos de nombres, que crean diálogos muy hilarantes, como en otros tiempos lo hicieran en sus magníficas obras, Vital Aza o Ramos Carrión, pero sin la naturalidad ni enjundia cómica de éstos.

Pero como el público pasa un rato agradable y sale relativamente complacido, no ha de ser la crítica quien deba entorpecer los nuevos cauces de este «moderno teatro».

La interpretación estuvo bastante afortunada, ya que se advirtió mejor preparación en el cuadro que en anteriores obras representadas, y que se acoplaron mejores elementos, pero hemos de subrayar, no obstante, la necesidad de cuidar con más escrupu-

losidad los detalles para que no se dé el caso de que los personajes encontrados hagan los mutis de entrada y salida por los mismos términos y que permanezcan algunos en su propio domicilio, durante todo un acto, con las prendas de vestir, utilizadas para la calle, como ocurre en esta obra con la «Marquesa».

Por lo demás, todos los «actores» y «actrices» cumplieron con su cometido, distinguiéndose muy especialmente de ellas, Teresita Aller que en su papel de «Paquita» conservó en todo momento la línea cómica con mucha gracia y acierto, descubriéndonos como una promesa de artista profesional, y Efre Alonso y Carmen Rodríguez, que en los suyos de «Doña Paula» y «Manuela», llevaron a cabo una muy destacada realización.

De ellos, destacó con su naturalidad y comicidad característica el director del cuadro, Carlos Alberti; Emilio García que llevó muy bien el galán cómico y Francisco Negrete que hizo un papel secundario, al que sacó mucho partido y que a mi juicio debiera haber tenido otro de más importancia.

Acompañaron en la empresa interpretativa, muy disciplinados, Cecilia Espinel, Pilar Beades, Margarita Martín, Amelia López y Trinidad López; y Alvaro Martín Manzano, Aurelio Delgado y José de la Rubia.

De apuntador actuó el veterano en estas lides Vitoriano Sastre, y de transportes Santiago Hernández, Carlos de la Iglesia y Aurelio Delgado.

El Teatro completamente abarrotado de público.

Y ahora, a esperar a la nueva representación que nos anuncia este Cuadro Artístico, con la posición de la zarzuela del maestro Caballero «Gigantes y Cabezudos», que a decir verdad merece mayores elogios, por ser índice de los laudables propósitos de contribuir al resurgimiento de nuestra lírica española, inigualable y grandiosa...

F. GALLARDO.

Gobierno Civil

Junta Provincial de Beneficencia y Obras Sociales

Instruyéndose por esta Junta expediente de agrupación de las Fundaciones de Beneficencia Particular radicantes en esta capital, con objeto de refundir las tituladas «Cavero y Escudero» y «José María Ruiz de Salazar», en una sola administración a cargo del Obispo y las de «Martín López Santamaría (Verdor)» y «Rodrigo Manso», en otra a cargo del Cabildo Catedral, se hace público para que puedan los interesados en los beneficios de dichas Fundaciones formular cuantas alegaciones estimen convenientes, a cuyo fin y durante el plazo de quince días se hallarán de manifiesto en la Secretaría de esta Junta, el expediente de agrupación indicado conforme previene el artículo 57 de la vigente instrucción del ramo.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Delegación

Provincial de Trabajo

De importancia para los productores extranjeros y las Empresas

Este Organismo tiene el honor de participar a las Empresas de su ámbito que tengan trabajadores extranjeros a sus servicios, así como también a todos los súbditos extranjeros que trabajen en la jurisdicción de esta Delegación, que por el Decreto del Departamento de Trabajo de 24 de marzo de 1950 se elevan considerablemente las sanciones aplicables a unas y a otros, que infrinjan las disposiciones vigentes en materia de permanencia y trabajo en España. Con el fin de evitar los perjuicios que pudieran irrogarse, esta Delegación Provincial de Trabajo les recuerda lo siguiente:

- 1.º Que todo extranjero, para el ejercicio de cualquier actividad, sea por cuenta ajena o propia, deberá encontrarse en posesión de la correspondiente Tarjeta de Identidad Profesional.
- 2.º Que si se hallan en posesión del citado documento, deberán solicitar la renovación con un mes de antelación a la caducidad del mismo.
- 3.º Que ninguna Empresa podrá tener a sus servicios trabajadores extranjeros, sin haber solicitado previamente del Ministerio, por conducto de esta Delegación, la Tarjeta de Identidad Profesional.
- 4.º Que se concede un último plazo, que finalizará el 31 de Mayo del año en curso, para el cumplimiento con las citadas obligaciones legales, advirtiéndose que en lo sucesivo, la infracción a este precepto o la presentación fuera del plazo de las solicitudes pertinentes, no solamente será móvil de sanción, sino que conforme a los términos del Decreto Ministerial de 24 de Marzo último pasado, se pondrá en conocimiento de la Dirección General de Seguridad, para la inmediata expulsión del territorio patrio del extranjero.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

INFORMACION DEPORTIVA

Otra vez los eternos rivales

La Segoviana y el Avila frente a frente

Parece que estamos anunciando las más relevantes fechas futbolísticas en nuestra capital; aquellas en las que la Segoviana y el Avila se disputaban en encarnada lid los puntos del torneo de Liga. Y tan inciertas eran estas luchas que tan corriente fué que la Gimnástica se llevara puntos de San Antonio como que el Avila se los trajera de El Peñasal. ¡Famosas fechas aquellas, con abundante hinchada forastera y pasión encendida, que tanto contribuyeron al desarrollo de la afición abulense por la emoción que despertaban!

En el partido de mañana no se ventilan puntos: se ventila solamente una cuestión de honor, cual es para el Avila el prestar su ayuda, más moral que económica, a su club fraterno para que pueda reincorporarse a la categoría nacional que perdió, no en el terreno de juego, sino en la tesorería de la Federación.

Pero el encuentro ha de ser de sumo interés. El Avila pensaba presentar una alineación con amplia cabida a los aficionados a fin de que no hubiera mucha desproporción con los jugadores modestos que traerá la Segoviana; pero las gestiones de este club cerca de los jugadores que anteriormente defendieron sus colores han dado buen resultado y, según ayer ade-

lantábamos, han anunciado su concurso destacados elementos de equipos de Primera y Segunda, además de nuestro Adolfo cedido por el Avila para que defienda a su antiguo club. Y con estos refuerzos la delantera de la Gimnástica será de bandera, pues estará integrada por el siguiente quinteto: Oscar (Torrelavega), Sobrado (Celta), Adolfo (Avila), San José (Plus Ultra) y Martialay (Albacete).

Ante este anuncio, el Avila ha convocado a sus mejores jugadores, y la pelea se presenta tan refidida como emocionante. Así lo esperan los aficionados de Segovia que en varios autobuses se desplazarán acompañando a su equipo en este su primer contacto con la categoría nacional después de sus forzadas vacaciones en esta temporada.

Esperamos que la afición abulense acuda en masa en este «Día de Ayuda a la Gimnástica Segoviana», a San Antonio, a demostrar una vez más a sus vecinos de provincia que en Avila somos tan deportistas como caballeros.

JULIO LASTRAS

CANTERO-MARMOLISTA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

PASO DE LA ENCARNACION.

Carretera del Cementerio. — AVILA

COSAS CURIOSAS

Comprensión

Cuando el mariscal de la Ferté hizo su entrada en Metz, la comunidad israelita acudió a saludarle como habían hecho todas las agrupaciones y fuerzas vivas de la localidad. Al tener conocimiento de que los representantes judíos aguardaban en la antecámara, el mariscal torció el gesto y malhumorado, se negó a recibirlos.

No quiero ver a ese agente — dijo. Ellos hicieron morir a mi Señor; no los dejéis entrar.

Con toda la prudencia y diplomacia de que pudieren usar los ayudantes del mariscal hicieron saber a los israelitas que su superior no podía recibirlos. Dando muestras de sentimiento, de un profundo sentimiento se prepararon para retirarse no sin antes haber hecho saber que eran portadores de un regalo para el Mariscal, consistente en cuatro mil pistolas de oro.

Alguien le hizo saber este pequeño detalle y desarrugando el ceño como por encanto el Mariscal dijo, con un tono de voz amable y paternal.

—Haced pasar a esos pobres diablos; después de todo ellos desconocían mis creencias cuando crucificaron a Jesús...

Las propiedades de Cervantes En el momento de su casamien-

to, Miguel de Cervantes Saavedra poseía por toda fortuna tres sacos de harina, dos escabeles, un candilabro, dos mantas, 44 gallinas, un gallo y además dos pequeñas imágenes del Niño Jesús con sus vestidos y camisolas.

Dr. D. Ramiro Arroyo

UROLOGO

Del Hospital de San Luis de los Franceses, del General de San Pedro, y ex interno del Provincial de Madrid

Consulta de dicha especialidad: todos los viernes de once a dos en Eduardo Marquina, 3, 1.º derecha

Confederación Hidrográfica del Duero

Se pone en conocimiento de los regantes de la cuenca y agricultores en general que el laboratorio del Servicio Agronómico de esta Confederación, está provisto de cuanto es necesario para realizar en plazos mínimos, a precios marcados en la tarifa oficial, toda clase de análisis de abonos, tierras, semillas, piensos, etc.

Las muestras debidamente tomadas serán enviadas al Servicio Agronómico de la Confederación. (Muro, 5). -- VALLADOLID

Avila, hace medio siglo

Nuestra edición de hace cincuenta años, incluye en sus páginas una amplia «Hoja extraordinaria de EL DIARIO DE AVILA» bajo el título de AL COMERCIO, en la que hace un llamamiento a los vecinos de nuestra ciudad que se dedican a tan honrosa profesión para que no se den por aludidos de las calificaciones duras, pero justas, que, dirigidas al «comercio de mala fe», se empleaban en un artículo publicado días anteriores, ya que, el comercio «en general» se había ofendido impropriadamente. A este respecto se insiste sobre la necesidad, repetidas veces expuesta en nuestras columnas de que sea creada en Avila una Cámara de Comercio, ya que, nadie más interesado en que prospere esa minoría desahogada que el comercio honrado, que, por fortuna, es la mayoría. La hoja impresa por una sola cara, está firmada por la Redacción.

—En la Sección diaria de «Efermérides avilenses», recuerda la publicación en Avila, por Torquemada, de sus Constituciones, en mayo de 1498.

—Es probable que, para julio, comiencen a circular coches automóviles entre Avila, Piedrahíta y Berco.

—Con dirección a Madrigal y otros pueblos, ha salido en compañía de sus hijos, la señora viuda de Paradinas.

—Hemos saludado en esta Redacción, al señor alcalde de Sanchidrián, don Andrés Jimeno.

Jefatura de Obras Públicas de Avila

Solicitud de servicios de transportes mecánicos por carretera

Información pública

El «Boletín Oficial» de la provincia número 57 de fecha 13 de Mayo de 1950 publica anuncio convocando a la información pública sobre el servicio de transporte de mercancías por carretera entre Ledrada y Madrid a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la excelentísima Diputación Provincial, Ayuntamientos de Aldeavieja, Blascoles, Ojos Albos, Mediana, Berrocalejo, Vicolozano, Avila, Martiñero, Casasola, Gallegos de Alamiros, Chamartín, Cillán, Mufico, Gallegos de Sobrinos, Cabezas del Villar, San Miguel de Serrezuela, Diego Alvaro, Martiñez, Zapardiel de la Cañada, Arevalillo y Aldealbad del Mirón y al Sindicato Provincial de Transportes.

Avila 15 de Mayo de 1950.—El ingeniero jefe, Angel Araoz.

VENDO cuna nueva niquelada. Teléfono 199.

CASA siete viviendas, San Nicolás, n.º 5, véndese muy barata Razón: Plaza Victoria, 71.º

NECESITO pequeño local con agua y patio propio lavadero. Razón: Bazar Lobo, Duque Alba, 9.

VENDO coche niño seminuevo. Traje comunión. Vallespín, 26.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados.
Esteban Domingo, 9.

Unión Territorial de Cooperativas del Campo

La fiesta de San Isidro

Al pueblecito próximo a Avila de Narrillos de San Leonardo correspondió este año celebrar la fiesta oficial de San Isidro de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo. A las once de la mañana fueron recibidos a la entrada del pueblo los directivos de la Unión Territorial por las autoridades de Narrillos de San Leonardo; don Enrique Aboín Martín don Zacarías Muñoz Estévez, don Casimiro Hernández, don Juan José Jiménez, don Simón Pascual, y los empleados de las oficinas.

Les dieron la bienvenida el alcalde, don Luciano López; presidente de la Cooperativa del Campo, y juez municipal, don Sotero de Antonio; jefe de la Hermandad don Santos Galán; secretario, don Teodosio Sánchez; maestros nacionales, don Sisnando Muñoz y doña Modesta Guadaño; los niños de las escuelas con banderas formaban filas ordenadas, y las señeritas del pueblo lucían vistosos trajes regionales.

Llegados al bonito templo parroquial celebró la misa solemne el párroco arcipreste, don Teodoro Mayo, asistido por el párroco de Cardenosa, don Macario Gómez, y don José Muñoz. Dirigidas por el señor párroco de Narrillos don Mariano García, cantaron muy bien la misa las señeritas del pueblo; predicó el panegirico de San Isidro Labrador el beneficiado de la Catedral de Avila, don José Muñoz Luengo.

Terminada la misa se organizó

la procesión con la nueva imagen de San Isidro adquirida recientemente por el pueblo.

Después, en el espacioso salón del nuevo edificio construido para Ayuntamiento y reunido todo el pueblo leyó unas cuartillas alusivas al acto el socio de la Cooperativa don Jacinto López y dirigió la palabra a los reunidos el presidente de la Unión Territorial don Enrique Aboín.

La Cooperativa local obsequió con galletas y vino a todos los asistentes y a los niños de las escuelas.

Después de la comida, en la que reinó mucha alegría y satisfacción, se organizaron los festejos populares. El premio del concurso de arada, presenciado por todo el pueblo, se otorgó a Juan San Pedro y Alfredo Gutiérrez; el del juego de la calva a Martín de Antonio y Honorio de Antonio, y el del baile de jotas a la pareja compuesta por David Hernández y Eleuteria Borreguero.

Asistieron a esta simpática fiesta muchos vecinos y jóvenes de los pueblos limítrofes y ya anoche regresaron a Avila los representantes de la Unión Territorial, satisfechos de haber pasado tan buen día de San Isidro Labrador con los atentos y hospitalarios vecinos de Narrillos de San Leonardo, siguiendo así la tradición costumbre de celebrar a fiesta del patrono de los agricultores cada año en un pueblo o Cooperativa del Campo.

A SONSOLES

Mañana tendrá lugar en el santuario de Sonsoles la imposición solemne de insignias a un grupo de jóvenes de Acción Católica.

Se saldrá de la plaza de Santa Teresa a las ocho menos cuarto. A las diez misa dialogada con homilía y motetes. A las once y media imposición de insignias por el excelentísimo señor Obispo; a continuación se celebrará un acto literario musical. A las siete de la tarde fiesta eucarística mariana.

Se invita a todos los jóvenes avilenses a estos actos, participando en este día de los entusiasmos de los afiliados a la Juventud Católica.

Un incendio en el pueblo de Hernansancho

Se reciben noticias de haberse declarado en el día de hoy un incendio en el pueblo de Hernansancho, habiendo salido para aquella localidad el Servicio Municipal de Incendios de nuestra ciudad, cumpliendo órdenes recibidas a este respecto. Hasta el momento se desconocen más detalles.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos: Margarita Beneite Vegas, en San Roque, 5; María Cruz Montero Trullén, en Parrilla núm. 3, y Félix Rodríguez Blanco, en Puente núm. 16.

Carne que en el día de mañana será puesta a la venta pública

La cantidad total asciende a 2.457 kilos, distribuidos en la siguiente forma:

Restituto Martín (hijo), 123 de vacuno mayor y 44 de lanar.

Tomás Cardallaguet, 149 de vacuno menor.

Lidio Jiménez, 31 y 63 de ternera y 21 de lanar.

Arturo Sastré, 49 de ternera y 21 de lanar.

Viuda de Sastre, 160 de vacuno menor y 21 de lanar.

Luis Sastre, 124 de ternera y 24 de lanar.

Luis Rodríguez, 85 de ternera.

Félix Gómez, 67 de ternera.

Adrián Velasco, 277 de vacuno menor y 24 de lanar.

Jerónimo Prieto, 215 de vacuno menor y 21 de lanar.

Juan Martín, 56 de ternera, 117 de vacuno mayor y 20 de lanar.

Restituto Martín (padre), 171 de vacuno menor y 47 de lanar.

Lorenzo del Olmo, 165 de vacuno menor y 30 de lanar.

Prudencio Martín, 142 de ternera y 31 de lanar.

Miguel Lumberas, 57 y 82 de ternera y 21 de lanar.

El padre De Blas, en Madrid

Se encuentra en Madrid el padre Angel de Blas Carazo, rector magnífico de la Universidad de Santo Tomás, de Manila. Le acompañan su secretario, el padre Villacorta; don Julio Rocha, profesor y arquitecto de la citada Universidad, y el doctor López, también profesor de dicho Centro.

El padre De Blas es español—de Soria—, y en España terminó sus estudios en 1919. Lleva cerca de treinta años en Filipinas y es doctor en Filosofía y Letras.

INSECTICIDAS AGRICOLAS Y DOMESTICOS

ACEITES ESPECIALES PARA MARCAR OVEJAS

Venta exclusivamente a detallistas.

P. I. Q. Y F., S. L. Onésimo Redondo, 5. Teléfono 161. AVILA (Junto a estación ferrocarril)

Publicidad AVILA

Ecología de sociedad

De días

Mañana, festividad de la Ascensión, celebrará su fiesta onomástica la señorita Ascensión Sánchez Merino.

Primera Comunión

En la capilla del Sagrado Corazón de la S. A. I. Catedral y de manos de su tío el M. I. señor arcipreste de la misma, don Justo Sánchez han recibido por vez primera la Sagrada Comunión los niños Justo y Benjamín Díaz López, hijos de nuestro querido amigo el culto maestro nacional don Manuel y doña Flora.

Antes de recibir el Pan de los Angeles enforzó sus espíritus para tan solemne acto el muy ilustre señor arcipreste, quien con sentidas palabras les expuso la

sublimidad de la Eucaristía, como alimento de sus almas y les señaló los derroteros de la vida cristiana y espiritual.

Al acto asistieron los familiares y amigos tanto de la ciudad, como de Guijo de Avila y Cantiveros, quienes fueron después espléndidamente obsequiados por los señores Díaz López, a quienes felicitamos muy cordialmente

Operada

Por el doctor Duarte le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica, en Madrid, con resultado satisfactorio, a la distinguida esposa de don Braulio Manuel García Sánchez de la Plaza, médico de nuestra ciudad.

Descamos el total restablecimiento de la paciente.

Enferma

Se encuentra enferma la señora marquesa de Casamunoz. Hacemos votos por su alivio.

Restablecido

Ha regresado de Madrid completamente restablecido de la operación que le ha sido practicada, don Firmo Acosta, maestro nacional.

Aniversario

Esta mañana se han celebrado solemnes funerales en las iglesias parroquiales de San Juan Bautista y San Vicente, respectivamente, por el eterno descanso de las almas de don Cristóbal Pardo Vaquero y doña Ramona Barreiro Gómez, con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de ambos.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos dos finados (q. e. p. d.)

Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

RINON Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce

Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 16'5.

Mínima, 2,0.

Del momento, (sets y media de 1 tarde), 8.

Viento W. 30 a 35 kilómetros por hora.

Agua recogida en el día de hoy, dos litros por metro cuadrado.

tro hombre tuvo el indiscutible mérito de acudir al reclamo del aullido que ciertamente no será siempre lotería.

Tres heridos en riña

CANDELED A.—Discutiendo sobre cuestiones de riego en fincas de su propiedad, vinieron a las manos Manuel Blázquez Fraile, su mujer, Rosa Jara, y Nicasio Carreras, resultando heridos los tres. El primero herido contuso en las regiones frontal, superciliar, occipital y temporal, pronóstico reservado, producidas por golpes irregulares. Igual la mujer presenta varias heridas contusivas con el mismo pronóstico. Y Nicasio Carreras tuvo que ser asistido de una herida de arma blanca, al nivel de la articulación oxofemoral izquierda, de dos centímetros de larga por diez de profundidad. Los tres heridos se hallan guardando cama bajo la vigilancia del médico y no ha sido posible averiguar cual de los dos hombres utilizó el arma blanca, ni donde fuera escondida.

Bloque Occidental

Hacia una superorganización de la Unión Atlántica

LONDRES, 16.—Después de su reunión de este segundo día de conferencia, los Doce han publicado la siguiente nota:

«El Consejo del Tratado del Atlántico Norte se reunió de nuevo. Los ministros de Asuntos Exteriores estudiaron los informes del Comité de Defensa, del de Hacienda y del Económico.»

Se afirma que los informes en cuestión prevén la creación de una superorganización de la Unión Atlántica en los terrenos defensivo y económico, que refleja una iniciativa norteamericana para dar nuevo sentido de urgencia a la unidad de Estados Unidos, Canadá y Europa Occidental para su autoprotección contra el Este. Se tiene entendido que el criterio norteamericano es de creación de un mando supremo de la organización propuesta—que acaso tarde algún tiempo en desarrollarse en sus detalles—, pero en manos de una personalidad civil, y no, como se había propuesto, de un militar.—EFE.

Rusia reduce la deuda Alemana

LONDRES, 16.—Radio Moscú informa que el Gobierno soviético ha decidido reducir la deuda alemana, por concepto de reparaciones, a la mitad, o sea, a 3.171 millones de dólares.

Esta decisión soviética ha sido

El Padre Santo recibe al Primado de España

CIUDAD DEL VATICANO.—El Padre Santo ha recibido en audiencias privadas al cardenal Pla y Denjel, arzobispo de Toledo y Primado de España; al cardenal Schuster, arzobispo de Milán, y a monseñor Vieira, obispo de Cochín, en la India.—EFE.

Un «platillo volante» sobre Zaragoza

ZARAGOZA, 16.—A las nueve menos diez de la noche, los vecinos del populoso barrio de Torrero, especialmente los que habitan en la calle Africa, se vieron sorprendidos por la aparición de un «platillo volante» que cruzaba sobre el Cabezo de Buenavista y el monte de Torrero.

Presentaba las características ya conocidas, en cuanto a forma y luminosidad, pero ofreció la particularidad de que, durante unos minutos, quedó como suspendido sobre el Cabezo de Buenavista, a unos 800 metros de altura. Después ascendió en sentido vertical, perdiéndose en las nubes.

Fanfarronada para engañar al mundo

FRANCFORT, 16.—Los funcionarios del Gobierno de Alemania occidental dicen que la decisión del Kremlin de reducir a la mitad la deuda por reparaciones de la Alemania oriental «es una fanfarronada con fines de propaganda para engañar al mundo».

El vicescanciller, Franz Bluecher, ha declarado: «No tiene la menor importancia, puesto que los rusos se llevan de la actual producción de la zona soviética alemana cuanto desean». «Es una maniobra—añadió— para esquivar el malhadado informe de la Tass sobre los prisioneros de guerra».—EFE.

Clínica Quirúrgica

Dr. Emilio Suárez Bajo

Cirugía, huesos y articulaciones
Habitaciones para enfermos operados

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Paseo Don Carmelo, 14
AVILA

Public. «Almanzor»

Numerosos comunistas se convierten en Roma

ROMA, 16.—De fuente autorizada se declara que numerosos comunistas han renunciado a su partido y han vuelto a la fe católica debido al Año Santo. Algunos de éstos explicaron que decidieron renegar del comunismo como consecuencia de las angustias de sus esposas ante las excomuniones dictadas por la Iglesia contra el comunismo. Otros han declarado que se sintieron conmovidos al ser recibidos por el Romano Pontífice, generalmente en las audiencias de Su Santidad a los obreros con ocasión del Año Santo. Esto ha emocionado profundamente al Padre Santo.—

Máquinas hacer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos. Garantía. Representante: Calle Tomás Luis de Victoria, 7.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL—VENEREAS—SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duque de Alba, 4, 2.º